

2022年佛山市网络安全宣传周活动启动

网安剧场寓教于乐 增强市民防范意识

珠江时报讯(记者/黎小燕)发布“网络安全小剧场”、开启“净网小卫士”作品征集、启播《网同心》栏目……9月5日上午,2022年佛山市网络安全宣传周活动正式启动,以群众喜闻乐见的形式,让网络安全知识寓教于乐。

本次活动由佛山市委网信办主办,禅城区委网信办承办。

本届网安周以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题,旨在进一步增强广大市民群众的网络安全意识,提升网络安全防护技能,营造健康文明的网络环境。

启动仪式上,“网络安全小剧场”正式发布,通过轻松有趣的5个情景短剧,以现实生活中容易被忽视的、高发频发的网络安全事件为背景,以寓教于乐的形式揭露弱口令、电信诈骗、个人信息泄露等网络安全风险,提醒市民增强防范意识、提高防范能力。

今年,佛山市委网信办紧紧



■本报记者参演《妙设密码》情景短剧,宣传网络安全。

珠江时报记者/吕颜 摄

围绕“群众性”做文章,通过整合各类资源,线上线下联动共振,以知识展览、宣传海报、网安小剧场、作品征集、电台节目等多种方式探索多样化宣传方式,力

求让市民“看得懂、学得了、防得住”。如策划举办佛山市首届“净网小卫士”网络安全教育主题活动,以“网络安全”为重点,组织发动全市中小學生参与网

络安全内容创作大赛;联合佛山电台打造网信宣传品牌《网同心》栏目,向市民和社会企业宣传网络安全的重要性等。

此外,禅城区还特别组建了

“禅城网络安全宣传骑手”队伍,充分依托社区服务网络的力量,在外卖骑手派送外卖的同时,把网络安全宣传科普知识手册送到市民手中,让网络安全宣传真正深入到千家万户。

“网络安全不仅事关国家安全和国家发展,也直接关系到每一位网民的切身利益,只有做好每一位网民的网络安全防护,才能构筑起国家网络安全的坚固长城。”佛山市委网信办副部长、网信办主任黎才远表示,全市还将举行网络安全宣传进基层、网络安全主题点亮宣传、“点对点送法上门,一对一解忧答疑”、六大主题日等形式多样的宣传活动,让网络安全知识走进千家万户。



扫码看网络安全小剧场



我们的节日·中秋

讲安全

走进企业一线开展节前检查

珠江时报讯(记者/刘杭通讯员/刘格)中秋节即将来临,9月5日,桂城启动“一盘棋”应急响应机制,开展节前安全生产、消防安全检查,进一步贯彻落实上级安全生产会议精神,提醒企业加强安全检查力度,及时更新消防设施设备,强化在岗职工安全培训教育,全力防范各类生产安全事故发生。

5日下午,桂城街道党工委副书记岑灼雄带队前往佛山市南海区营顺油库有限公司、

佛山市南海百富露水牛奶有限公司、广东泰升药业有限公司等3家企业开展安全生产、消防安全检查,全面清理清查,消除隐患。

“多久演练一次?”“新入职员工要安全培训多久?”“安全时刻不能放松。平时一定要检查到位,每一个环节、每一个步骤都要反复确认。”在佛山市南海区营顺油库有限公司,检查组详细询问了解企业员工安全培训以及安全演练落实情况,并现场

检查了油库的中控室、发油台、油罐区、码头、消防泵房等重点区域,查看了消防栓的出水情况。

“我们通过更新改造,由原先的手动设备提升为自动化设备。现在油库、可燃气体库都安装了智能报警设备。”佛山市南海区营顺油库有限公司相关负责人介绍,企业日常通过规范规章制度、严抓员工安全措施落实情况、定期开展应急演练,以及及时更新提升生产、防护设备等举措,切

实保障安全生产、消防安全。

在佛山市南海百富露水牛奶有限公司,检查组重点检查了污水池、酸碱罐、压缩机房等有限空间区域,提醒企业要注意加强消防演练,确保员工掌握消防设备的使用方式,同时要进一步布置清晰的设施设备指引标识。

“此次检查的3家企业整体安全生产落实比较到位,个别企业存在如安全标识还需要完善、消防器材还需定时检查更新等隐患。接下来我们

会陆续部署安全生产工作,督促企业落实好安全生产主体责任。”现场,岑灼雄要求各企业、出租屋业主,临近中秋、国庆节,更要落实好各个方面的安全工作,特别是员工的个人防护安全、有限空间安全作业、危险化学品安全生产、大型商业性公众聚集场所的安全防护、动火作业落实好审批备案,以及落实电动自行车禁止进电梯、禁止在室内停放充电,杜绝“三合一”场所等,杜绝生产安全事故发生。

赏习俗

亲子家庭做灯笼读绘本

珠江时报讯(记者/彭燕燕通讯员/余春苑 摄影报道)9月4日,狮山镇罗村社区寨边党支部和寨边经济社联合举办“阅读Fun享传统节日·浓情中秋与你同乐”活动,亲子家庭在罗村印象馆二楼进行中秋传统文化阅读和中秋灯笼制作,弘扬中华民族优秀传统文化。

在落实戴口罩、测温、查验健康码和行程卡等防控措施后,来自罗村社区的多个亲子家庭在罗村印象馆二楼集中。“春节、元宵节……”活动中,亲子阅读老师带领着一群小朋友上台,通过游戏的方式,教导孩

子们按照时间顺序认识中国传统节日,以及节日里的民俗习惯。游戏中,孩子们在老师的引导下,围绕不同的传统节日,分享自己知道的民俗习惯,如春节可以收红包、挂灯笼、守岁等。

中秋是我国的传统佳节。临近中秋节日,为了让大家更加了解中秋节日,老师还为家长和孩子播放了多个有关中秋节日介绍的动画视频,如嫦娥奔月等。不少孩子看完动画后,还在老师的指引下,绘声绘色地重复了视频故事。

在老师的邀请下,亲子家

庭一齐上台,接力诵读“过中秋”等绘本,并齐动手制作中秋灯笼。小朋友们在家长们的帮助下认真投入到灯笼制作中,一盏盏灯笼很快初具雏形。拿着可爱的灯笼,小朋友们脸上洋溢着自豪与喜悦的笑容。

“和儿子同台诵读故事书,以前没有试过,这样的朗读很有意义。”罗村社区居民李绍强带着儿子李梓沅上台分享活动参与的感受。李绍强表示,因工作原因陪伴孩子的时间比较少,通过这样的形式,实现了对孩子的有效陪伴,增进了和孩子的感情,心里感到很高兴。



■孩子展示自己制作的灯笼。

送关爱

困境群体收到暖心福袋

珠江时报讯(记者/邹韵斯通讯员/吴敏清)9月3日上午,桂城街道妇联携手南海区鞋业行业协会、桂城女企业家协会举办“幸福桂城 情暖中秋”桂城街道2022年中秋亲子家庭同乐会,为12户单亲母亲家庭和4名孤儿送上节日问候和祝福。活动中,桂城街道妇联领

导以及南海区鞋业行业协会代表、桂城女企业家协会代表向桂城街道单亲特困母亲和孤儿表达了关心和牵挂,并送上精心准备的中秋慰问品、防疫物资等暖心福袋。

桂城街道党工委委员、妇联主席曹莉敏表示,目前桂城街道妇联已建立完善的帮扶机

制,通过链接社会多方资源、创新帮扶方式、提升服务水平等,为困境群体带去关爱和希望。她还勉励在座的亲子家庭要积极生活,向上向善,常怀感恩之心,为美好生活奋斗。

南海区鞋业行业协会和桂城女企业家协会作为爱心帮扶单位,积极发动会员对桂城单亲

特困母亲家庭进行一对一结对帮扶,并开展入户慰问、节日慰问等爱心行动,为困境家庭带去温暖和善意。“2012年以来,我们每年都会在春节和中秋节为桂城单亲母亲家庭和孤儿送去节日慰问。”南海区鞋业行业协会常务副会长陆垂军说。

为了让参与活动的单亲特

困母亲和孤儿感受到浓浓的节日氛围,现场还精心设计了“手工压花灯制作”“中秋摊位游戏”“家庭教育知识灯谜”等互动环节,向亲子家庭传达“儿童友好建设”“家庭教育促进法”等小知识,引导亲子家庭走出“小”家,融入“大”家,积极参与和谐社区建设。

“丹灶先锋”进村居参与志愿服务

珠江时报讯(记者/陈时然 通讯员/丹宜)近日,丹灶镇开展文明创建主题志愿服务活动,切实把“百队千社万人行”志愿服务行动落实到文明创建工作中,进一步巩固和提升丹灶镇创建全国文明城市的水平,为佛山市争创全国文明城市典范城市贡献“丹灶力量”。

在上安社区,一处村级工业园空地经清拆后仍存留部分垃圾和废枝给周边居民生活带来一定影响。丹灶镇党委书记陆文勇与驻点团队党员志愿者、上安社区两委干部等工作人员一同手执铁铲、锄头、扫把,细致地整理杂草杂物,清运垃圾等。陆文勇表示,希望以此活动为契机,通过镇村社三级党员干部带头示范,引导广大群众积极参与其中,提高群众文化素养,提升文明城市内涵。

在荷村社区,丹灶镇镇长何敏仪带领驻点团队党员志愿者、社区两委干部到荷村社区杨家村一卫生黑点进行集中清理。现场,志愿服务队工作人员戴上手套,分工合作、互相配合,充分发挥党员干部的示范带动作用,共同助力打造干净整洁的人居环境,以实际行动引导带动居民积极参与社区治理。

当日,其他镇领导班子带领各驻村团队、机关党支部、村(社区)党支部、职能单位等深入辖区各村居,开展“人居环境整治”“爱国卫生运动”“社会秩序管理”“公共设施维护”“文明交通劝导”“志愿服务站点值守”“问卷调查”等志愿服务活动,充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,带领广大居民养成良好卫生习惯和健康生活方式,引导居民主动参与到文明创建志愿服务中,共同打造美丽宜居的城乡环境,不断增强人民群众的获得感和幸福感。

丹灶成立首批社区慈善基金四个社区出列擦亮慈善品牌

珠江时报讯(见习记者/蓝景熙 通讯员/罗敏仪)9月5日是第七个中华慈善日,丹灶举行首批社区慈善基金签约仪式,荷村社区、西岸村、南沙社区、银河社区4个村(社区)“出列”。社区慈善基金以奖学助学、助医、助残为着力点开展救助工作,同时联动热心公益事业的乡亲,为家乡建设建言献策、积极捐款。

现场举行了社区冠名慈善基金签约仪式,南海区民政局副局长、区慈善会副理事长邓健华代表南海区慈善会与相关社区负责人签订慈善基金协议,并宣告南海区慈善会荷村社区、西岸村、南沙社区、银河社区慈善基金正式成立。

丹灶镇副镇长黄永聪表示,社区慈善基金对慈善活动款项进行专项资金管理,让慈善活动更加制度化、规范化;同时社区慈善基金可以利用政策开展创新的慈善文化工作,解决各类民生实事好事,真正惠及镇街和村居;希望各村居要做成事,利用好区、镇、社区三级慈善网络,营造人人可慈善的社会氛围,更重要的是盘活社区资源,引入更多的社会力量参与社区基层治理,既可以帮助辖区的困难人员,也可支持家乡建设,助力乡村振兴。

“我们可以和社区共同联手,把社区慈善的氛围营造得更广更好。”邓健华表示,希望通过社区慈善基金把社区发展治理工作做得更好,同时利用专业的渠道资源,为社区不断积累发展资本,增强社区自身造血功能,推动多元主体参与基层治理,形成共建共治共享格局。

丹灶一直致力于打造“有为善城”慈善品牌,大部分村居的慈善氛围浓厚,并时常通过发动辖区爱心企业、单位捐款,开展奖学助学、助残、敬老等惠民活动。此次社区慈善基金签约仪式,让社区慈善基金增加了知名度,提升了社区慈善基金使用效率,吸引更多爱心单位、企业和热心乡贤参与到公益慈善事业中来。